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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Pflegeeinrichtungen wurden in den Jahren 2021 und
2022 durch die Heimaufsicht des KSV kontrolliert? (Bitte aufgeschlüsselt
nach Landkreisen und kreisfreien Städten sowie Jahren.)

Landkreis /
Kreisfreie Stadt

Anzahl kontrollierter
Pflegeeinrichtungen
2021 2022

Chemnitz, Stadt 15 15
Erzgebirgskreis 36 24
Mittelsachsen 27 28
Vogtlandkreis 23 21
Zwickau 15 26
Dresden, Stadt 36 26
Bautzen 31 23
Görlitz 29 31
Meißen 14 14
Sächsische Schweiz / Osterz-
gebirge

21 15

Leipzig, Stadt 28 41
Leipzig 26 17
Nordsachsen 19 15
Summe 320 296
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Frage 2: Wie hoch war der Anteil der kontrollierten Einrichtungen an der Gesamtzahl
der Heime? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten sowie
Jahren.)

Landkreis / Kreisfreie Stadt Anteil der kontrollierten Einrichtun-
gen an der Gesamtzahl der Heime
2021 2022

Chemnitz, Stadt 34,88 % 38,46 %
Erzgebirgskreis 46,15 % 31,17 %
Mittelsachsen 36,49 % 38,36 %
Vogtlandkreis 43,40 % 39,62 %
Zwickau 22,06 % 36,62 %
Dresden, Stadt 49,31 % 36,62 %
Bautzen 47,69 % 37,70 %
Görlitz 39,73 % 43,66 %
Meißen 32,56 % 32,56 %
Sächsische Schweiz /
Osterzgebirge

38,18 % 27,27 %

Leipzig, Stadt 35,90 % 52,56 %
Leipzig 52,00 % 34,00 %
Nordsachsen 46,34 % 37,50 %
Summe 40,30 % 37,85 %

Frage 3: Wie viele Kontrollen erfolgten unangemeldet? (Bitte aufgeschlüsselt nach
Jahren.)

Die Prüfungen des Kommunalen Sozialverbandes Sachsen, Fachdienst Heimaufsicht er-
folgen in der Regel unangemeldet. Aufgrund der Covid-19-Pandemie erfolgten in den Jah-
ren 2021 und 2022 die wiederkehrenden Prüfungen jedoch angemeldet.

Frage 4: Welche wesentlichen Mängel konnten festgestellt werden? (Bitte aufge-
schlüsselt nach Jahren.)

Die in den Prüfungen festgestellten Mängel bezogen sich im Wesentlichen sowohl im Jahr
2021 als auch im Jahr 2022 auf:

• sachgerechten Umgang mit Arzneimitteln,
• den hygienischen Bereich,
• Aufzeichnungs- und Aufbewahrungspflichten,
• den baulichen Bereich,
• Wahrung und Förderung der Selbstständigkeit, Selbstbestimmung und Selbstver-

antwortung der Bewohnenden sowie
• Personalausstattung.
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Fr age 5:  In  w i e v i el en  Fäl l en  kam  es  zu  Sank t i onen  und  w i e sahen  d i ese konk r et  aus?
(B i t t e au f g es c h l ü s s el t  n ac h  J ah r en .)

Überblicksmäßig stellen sich die Sanktionen gegenüber stationären Pfleqeeinrichtungen
folgendermaßen dar:

Sanktion Anzahl
2021 2022

Anordnung Herstellung Fachkraftquote 19 6
Anordnung Aufnahmestopp 14 3
Anordnung Testdurchführung 1 0
Anordnung Rufanlage 1 0
Anordnung Einsatz Einrichtungs- und Pflege-
dienstleitung

1 0

_ _Anordnung Personaleinsatz
. -

0 2
Anordnung Anzeige Einrichtungsleitung

,
1 0

Anordnung Einsatz Pflegefachkraft im Nacht-
dienst

2 0

Anordnung Erstellung Maßnahmenplanung 1 0
Anordnung Erstellung Risikoerfassung 1 0
Anordnung Erstellung Tagesstruktur 1 0
Anordnung Anbringung beidseitiger Halte-
g riffe

0 1

Anordnung Einsatz Fachkraft 0 1
Anordnung Anzeige Qualifikation Fachkraft 0 1
Anordnung Pflegevisite . 0 1
Anordnung Mitarbeitervisite 0 1
Anordnung Mitarbeiterschulung 0 1
Summe 42 17

Mit freundlichen Grüßen
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